

野生动物为何频频“露面” 国家林草局这样说

新华社消息 近年来,亚洲象、东北虎等野生动物出现在人类活动区域的频率增多。国家林草局“十四五”规划编制组组长陈嘉文20日说,我国对野生动物保护力度不断加大,野生动物野外种群数量明显增长是重要原因。

他是20日在国务院新闻办公室举行的新闻发布会上作出上述表示的。

陈嘉文说,正常情况下,野生动物家族或者种群都有依赖原有栖息地生存繁衍的习性。但随着个体数量的增加,有的个体就需要寻找新的领地,有的家族需要更大范围的觅食,这样就会导致野生动物种群向外游荡和扩散。

“栖息地质量也是导致野生动物出现在人类活动区域的一个重要原因。”

他解释说,目前野生动物栖息地的质量有待提高,栖息地完整性也不够。与完全自然演替形成的栖息地相比,我们的栖息地很多是经过森林采伐、农业开垦或者人工造林的,对野生动物种群的承载力不如纯天然的高。工农业的开发建设也使得野生动物栖息地被割裂、破碎化比较严重,很容易造成野生动物扩散,出现在人类

活动区域。

未来,陈嘉文表示,将通过三方面举措更好处理人与野生动物和谐相处的问题:

第一是科学划定野生动物栖息地边界。针对一些大型、凶猛的野生动物,要设置防护设施和缓冲带,防止野生动物种群侵入人类的集中居住和活动区域。对鸟类和蛇类这种小型野生动物,侧重于做

好安全防护的知识教育,适当开发一些防护器材。

第二是改善野生动物栖息地的生境,提高野生动物种群的承载力。根据主要保护对象的生物学特征,对野生动物栖息地进行近自然改造,妥善解决栖息地破碎化的问题。比如大熊猫栖息地,过去里面种植了一些人工林,不是原生植被,近自然改造

就要改造一些适合大熊猫栖息的树种。

第三是发挥政策的多渠道保障作用,主要是发挥补偿、保险、救济的作用,维护群众的切身利益。要依法建立野生动物致害补偿制度,合理确定补偿标准和方式,还要引进保险机制,把野生动物伤人的情况纳入保险范围。

(胡璐)



储“冬粮” 肥牛羊

8月20日,牧民在新疆巴里坤草原操作机械收割牧草(无人机照片)。

秋意渐浓,天山南北牧区已进入天然草场打草季,在天山东段北部的新疆巴里坤大草原上,牧民们忙着收割牧草,为牲畜赶制越冬口粮。

近年来,新疆机械化水平不断提高,在割草机、拔草机、捆草机等机械的协同作业下,牧草快速打包成捆,效率得到了很大提升。

摄影/新华社记者 高晗

最高检依法对宋亮决定逮捕

◎ 反腐进行时

新华社消息 甘肃省原常委,省政府原党组书记

副书记、副省长宋亮涉嫌受贿一案,由国家监察委员会调查终结,移送检察机关审查起诉。日前,最高

人民检察院依法以涉嫌受贿罪对宋亮作出逮捕决定。该案正在进一步办理中。

担心汽车数据被无序收集违规滥用?规定来了!

新华社消息 记者20日从国家网信办获悉,国家网信办、国家发改委、工信部、公安部、交通运输部近日联合发布《汽车数据安全管理办法(试行)》,规范汽车数据处理活动,促进汽车数据合理开发利用。此规定将于2021年10月1日起施行。

汽车产业涉及国家经济、装备制造、金融、交通运输、生产生活等诸多领域,汽车数据处理能力日益增强,汽车数据规模庞大,同时暴露出的汽车数据安全风险和隐患也日益突出。“比如,汽车数据处理者超越实际需要,

过度收集重要数据;未经用户同意,违规处理个人信息,特别是敏感个人信息;未经安全评估,违规出境重要数据等。”国家网信办有关负责人表示,出台规定一是防范化解汽车数据安全风险的实践需要,二是保障汽车数据依法合理利用的客观需要。

规定倡导,汽车数据处理者在开展汽车数据处理活动中坚持“车内处理”“默认不收集”“精度范围适用”“脱敏处理”等数据处理原则,减少对汽车数据的安全问题和风险隐患。同时,规定明确,汽车

数据处理者应当履行个人信息保护责任,充分保护个人信息安全和合法权益。开展个人信息处理活动,汽车数据处理者应当通过显著方式告知个人相关信息,取得个人同意或者符合法律、行政法规规定的其他情形。

此外,汽车数据处理者开展重要数据处理活动,应当遵守依法在境内存储的规定,加强重要数据安全保护;落实风险评估报告制度要求,积极防范数据安全风险;落实年度报告制度要求,按时主动报送年度汽车数据安全情况。(王思北)

扬州疫情首次“零新增” 多地下调风险等级

新华社消息 23日,江苏省扬州市疫情防控新闻发布会通报,8月22日0-24时,全市无新增本土确诊病例。这是自7月27日当地疫情暴发以来,扬州首次实现单日“零新增”。

自8月15日以来,扬州单日新增本土确诊病例进入个位数区间,8月20日和21日连续两天单日新

增1例。截至目前,扬州累计报告本土确诊病例568例,累计出院140例。

截至8月22日24时,共有154例确诊病例在扬州市第三人民医院治疗,其中轻型34例,普通型118例,重型2例。274例确诊病例在南京市第二医院汤山院区(南京市公共卫生医疗中心)治疗,其中轻型38例、普通型236例。

8月22日起,扬州市广陵区汤汪乡,邗江区邗上街道,邗江区大学北路以西、文昌西路以南、新城河路以东、文汇西路与文汇东路以北合围区域由高风险地区调整为中风险地区。蜀冈-瘦西湖风景名胜区平山乡由中风险地区调整为低风险地区。目前,扬州共有高风险地区1个,中风险地区23个。(朱程)

松花江干流发生2021年第1号洪水

新华社消息 水利部21日发布汛情通报指出,受近期降雨及上游来水影响,松花江上游干流控制站哈尔滨水文站当日2时水位涨至118.30米,与警戒水位持平,依据水利部

《全国主要江河洪水编号规定》,编号为“松花江2021年第1号洪水”。

水利部综合水情汛情研判指出,松花江发生流域性较大洪水。在维持水旱灾害防御Ⅲ级应急响应

的同时,要求继续做好嫩江、松花江、黑龙江等河水工程调度和堤防巡查防守等工作,保障防洪安全。

目前,水利部仍有6个工作组在黑龙江省协助指导洪水防御工作。

法律援助法2022年元旦起施行

新华社消息 十三届全国人大常委会第三十次会议20日表决通过法律援助法,自2022年1月1日起施行。这部法律的通过,对于更好地维护公民合法权益、维护法律正确实施、维护社会公平正义意义重大。

根据这部法律,律师事务所、基层法律服务所、律师、基层法律服务工作者负有依法提供法律援助的义务;工会、共青团、妇联、残联等群团组织依法开展法律援助工作,也参照适用本法规定。

可以申请法律援助的事项,包括请求给付赡养费、抚养费、扶养费,请求确认劳动关系或者支付劳动报酬,请求工伤事故、交通事故、食品药品安全事

故、医疗事故人身损害赔偿,请求环境污染、生态破坏损害赔偿等。

在某些情形下,当事人申请法律援助不受经济困难条件的限制,如英雄烈士近亲属为维护英雄烈士的人格权益,因见义勇为行为主张相关民事权益,遭受虐待、遗弃或者家庭暴力的受害人主张相关权益等。

法律规定了许多措施提升法律援助服务水平,如法律援助机构应当通过服务窗口、电话、网络等多种方式提供法律咨询服务;针对老年人、残疾人等群体,要求法律援助机构根据实际情况提供无障碍设施和服务。

法律还加大了对法

律援助机构和人员的监管力度,规定司法行政部门应当建立法律援助工作投诉查处制度,制定法律援助服务质量标准,通过第三方评估等方式定期进行质量考核;律师协会应当将律师事务所、律师履行法律援助义务的情况纳入年度考核内容,对拒不履行或者怠于履行法律援助义务的律师事务所、律师,依照有关规定进行惩戒。

为了免除法律援助机构及人员的“后顾之忧”,法律要求县级以上人民政府健全法律援助保障体系,并规定法律援助补贴实行动态调整,免征增值税和个人所得税。

(任沁沁 白阳 翟翔)